
Ata da 2ª Reunião Ordinária do Colegiado de Campus 2023

Ata número 02/2023 da Primeira Reunião Ordinária/2023 do Colegiado de
Campus do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Farroupilha -
Campus Panambi. Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano dois mil e vinte
e três, às 13h45min, na sala de reuniões da Direção Geral e via Google Meet,
reuniram-se para a segunda reunião ordinária de 2023, sob a presidência do
Diretor Geral do Instituto Federal Farroupilha – Campus Panambi, Diretor Geral
Professor Doutor Jorge Alberto Lago Fonseca, os membros: Felipe Ketzer e
Volnei Luiz Meneghetti, representantes das Coordenações de cursos de
Graduação, Alessandro Callai Bazzan, representante do segmento Docente;
Caroline Sissy Tronco e Marcelo Vielmo Afonso, representantes do segmento
Técnico Administrativo em Educação; Weliton da Silva Bolico e Artur Henrique
Winkelmann de Souza, representantes do segmento discente. Participaram da
sessão como convidados: Fabiane Van Ass Malheiros, Coordenadora
Substituta do Curso Técnico em Edificações Proeja; Anna Maria Deobald,
Coordenadora Substituta do Curso de Licenciatura em Química e Seris de
Oliveira Matos Pegoraro, representante do Setor de Apoio Pedagógico (SAP).
Os conselheiros foram convocados pelo Ofício n° 002/2023 — Colegiado de
Campus/IFFarroupilha - Campus Panambi, de 19 de maio de 2023, com a
seguinte pauta: Análise e aprovação de plano de atendimento aos alunos dos
cursos que terão suspensão temporária de oferta no IFFar - Campus
Panambi: Superior de Tecnologia em Produção de Grãos; Superior de
Tecnologia em Processos Químicos; Superior de Tecnologia em Automação
Industrial; Licenciatura em Química e Curso Técnico em Edificações Integrado
PROEJA. O Presidente do Colegiado, Diretor Jorge Alberto Lago Fonseca
iniciou a sessão agradecendo a presença dos conselheiros e na sequência
verificou o número de presentes confirmando o quórum necessário para o início
da reunião. Iniciou falando sobre o processo de suspensão temporária da oferta
de cinco cursos do Campus Panambi e a necessidade de atender à solicitação
da resolução do CONSUP n° 55 de 2020 de se realizar o Plano de Atendimento
aos alunos matriculados nos cursos. Cada Coordenação fez a apresentação do
plano de atendimento do seu curso para posterior aprovação pelo Colegiado. A
Coordenadora substituta Fabiana apresentou o Plano de atendimento aos
alunos do curso Técnico em Edificações Proeja em função que a
Coordenadora está em afastamento por motivo de saúde, falou que no
momento, há uma turma em curso, com 03 alunos. E que foi feita uma consulta
ao Setor de Registros Acadêmicos (SRA) do Campus e, em consulta ao
Sistema Integrado de Gestão de Atividades Acadêmicas (SIGAA) confirmou-se
que há apenas três alunos ativos no curso, sendo que os demais foram
desligados pois não renovaram seu vínculo com o Curso/instituição e que de
acordo com o plano de atendimentos, caso haja reprovação, os alunos poderão
fazer as disciplinas no curso Técnico Subsequente em Edificações. Professor
Alessandro pediu a palavra e perguntou se todos os planos de atendimento
haviam sido aprovados pelos Colegiados de cursos, na qual os coordenadores
responderam que sim. Na sequência a prof. Anna Maria, Coordenadora
Substituta do curso de Licenciatura em Química, representando a prof. Larissa,



apresentou o Plano de Atendimento e que, no momento, há 04 turmas em
curso, sendo apenas duas com oferta regular de disciplinas: Turma 11
(ingresso em 2021) e Turma 10 (ingresso em 2020). Ainda tem em andamento
a Turma 09 (ingresso em 2019) e Turma 08 (ingresso em 2018), cujos alunos
cursam disciplinas de diferentes semestres. Os alunos matriculados nas turmas
10 e 11 terão as disciplinas dos semestres faltantes ofertadas de modo regular
até o 2° semestre de 2024, caso haja reprovação em alguma disciplina ou
disciplinas em atraso, os alunos destas turmas poderão cursar em outros
cursos superiores do Campus, quando existe equivalência no valor formativo e
na forma de oferta especial, quando não existirem disciplinas com valor
formativo equivalente em outros cursos de graduação do Campus. Os alunos
matriculados nas turmas 08 e 09 poderão cursar disciplinas atrasadas e/ou não
cursadas nas seguintes forma, juntamente com os alunos das turmas 10 e 11,
quando ofertadas de modo regular; em outros cursos superiores do Campus,
quando existe equivalência no valor formativo ou na forma de oferta especial,
quando não existe disciplinas com valor formativo equivalente em outros cursos
de graduação do Campus. Prof. Felipe prosseguiu, apresentando o plano de
atendimento do curso Superior de Tecnologia em Processos Químicos
salientando que os alunos ingressantes no ano de 2019 e que são norteados
pelo PPC vigente deste período (PPC 2018) deverão seguir inicialmente o
plano de transição curricular do PPC 2018 para o PPC 2020, já aprovado em
colegiado de curso, para cursar eventuais disciplinas atrasadas quando não
houver mais a oferta da disciplina no PPC vigente em seu ingresso. Os alunos
ingressantes nos anos de 2020 e 2021, e que são norteados pelo PPC vigente
deste período (PPC 2020), deverão seguir inicialmente o plano de transição
curricular do PPC 2020 para o PPC 2022, já aprovado em colegiado de curso,
para cursar eventuais disciplinas atrasadas quando não houver mais a oferta
da disciplina no PPC vigente em seu ingresso. Os alunos ingressantes em
2023 poderão realizar disciplinas atrasadas e/ou não cursadas juntamente com
os alunos da graduação em Química Industrial com ingresso a partir de 2024.
Na impossibilidade do Coordenador do Curso Superior de Tecnologia em
Automação Industrial , Marcelo Bataglin, se fazer presente, a representante do
Setor de Apoio Pedagógico, Seris de Oliveira Matos Pegoraro, apresentou o
Plano de atendimento de alunos do curso, sendo que os alunos ingressantes
entre 2020 e 2022, e que são norteados pelo PPC vigente deste período (PPC
2018), deverão seguir inicialmente o plano de transição curricular do PPC 2018
para o PPC 2022, já aprovado em colegiado de curso, para cursar eventuais
disciplinas atrasadas junto com a turma de ingresso em 2023, quando não
houver mais a oferta da disciplina no PPC vigente em seu ingresso. Os alunos
ingressantes em 2023 poderão realizar disciplinas atrasadas e/ou não cursadas
juntamente com os alunos da Engenharia de Controle e Automação (ingresso a
partir de 2024). Para finalizar a apresentação dos planos de atendimento aos
alunos, o professor Volnei apresentou o plano de atendimento do curso
Superior de Tecnologia em Produção de Grãos, falando que o momento, há 03
turmas em curso: Turma 8 (com ingresso em 2023), Turma 7 (com ingresso em
2022) e Turma 6 (com ingresso em 2021). Destacou que as turmas 6 e 7 são
orientadas pelo PPC que iniciou em 2015 e que a Turma 8 orienta-se pelo PPC



que iniciou em 2023. Tendo em vista que a partir de 2024 não haverá mais
ingresso de turmas de 1° semestre, para os casos de alunos com disciplinas
em atraso ou que vierem a reprovar, serão ofertadas novamente as disciplinas,
quantas vezes forem necessárias, com vistas à conclusão do curso por parte
dos alunos. Além disso, os alunos também terão a possibilidade de cursar em
outro Curso Superior do Campus disciplinas consideradas equivalentes. Em
ambas as situações, deve-se considerar o tempo máximo para integralização
curricular, na qual Seris salientou sobre a Resolução do Consup n°49/21, diz
que o período máximo para integralização é de 12 semestres com direito a
matrícula por mais um semestre. Diretor Jorge falou que não havendo mais
manifestações, solicitou aos conselheiros se todos eram favoráveis a
aprovação dos planos de atendimentos aos alunos dos cursos: Superior de
Tecnologia em Produção de Grãos; Superior de Tecnologia em Processos
Químicos; Superior de Tecnologia em Automação Industrial; Licenciatura em
Química e Curso Técnico em Edificações Integrado PROEJA. Por
unanimidade, todos os membros do Colegiado de Campus aprovaram os
planos de atendimento aos alunos dos cursos que foram apresentados. Nada
mais havendo a tratar, o Diretor Geral agradeceu e parabenizou o empenho e o
comprometimento de todos, encerrando a reunião, e eu, Ana Lúcia Moreira
Mohr, lavrei esta ata.
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